



# 丁俊晖的“腿”是这样断的—— 心乱了 手抖了 球偏了

本报记者 华心怡

世锦赛第二轮丁俊晖战胜马克·金，对手评价：“丁就像来自另一个星球。他的状态，奥沙利文也抵挡不住。”

希金斯，塞尔比，艾伦，名将纷纷出局，下半区丁俊晖一枝独秀。七届世锦赛冠军，台球皇帝亨德利预测：“现在丁俊晖想要不进决赛都难，除非他断了腿。”

丁俊晖身体安好，却被活生生挡在四强之外。交瘁的，只是心力。行家、球迷，都看走了眼。丁俊晖止步八强——“腿”是这样断的。



## 镜头① 准度丢了

第10局，霍金斯又一次远台失误将红球留在了袋口，丁俊晖没能把握住机会只拿到9分。之后双方失误频频，丁俊晖追为33比41打丢边库最后一颗红球，并在最后的黄球上再次失手。霍金斯再下一城，丁俊晖3比7落后。

【点评】在三段比赛中，霍金斯提供不少机会球。但无论是长台进攻，还是近距离击球，甚至向来拿手

的组合球，丁俊晖均失误频频，他的准度不见了。看着那些并不难打的球，最后停在了尴尬的位置上，丁俊晖皱起了眉头。机会球来了，就像是足球比赛中的罚点球，若是自己踢飞了，肠子都要悔青了。两天里，丁俊晖时时为这种情绪左右。“很多球都没有打好，但在球场上，有些时候真的很难控制。”最难控制的，是心。心乱了，手抖了，球也偏了。

## 镜头② 运气没了

霍金斯在第18局清台过程中打丢了关键粉球。但受到好运眷顾的霍金斯，却眼睁睁看着粉球滚入对角的底袋，他认为这一击幸运球是“无法原谅”的：“幸运球发生在如此重要的时刻。我知道丁打得很难，我只能说对不起。”

【点评】霍金斯的运气好了，丁俊晖便多了晦气。第17局，霍金斯失误，丁俊晖上手，但进攻过程却因

为出现强烈静电很快中断。类似的情况，多次发生。运气，有时是和斗志联系在一起。那些大逆转，都是因为誓不放弃的劲头，生出了额外的运气眷顾，从而改观全局。有网友评价，在最后几局比赛中，丁俊晖打得非常被动，并且情绪低落，不求进攻，也不重防守，似乎已经放弃比赛。如果自己的心已经放弃了比赛，那如何能企盼幸运女神的青睐。



## 镜头③ 防守弱了

第20局，丁俊晖的安全球做得不成功，手感上佳的霍金斯一杆取得60分领先。面对危局丁俊晖放手一搏，屡次打进难度球，然而仅追回15分。霍金斯再次突破后一举锁定胜局，13比7，晋级四强。

【点评】有人说，对抗性体育比赛，到最后防守好的大多占一点便宜。在斯诺克球台上，也有大把的例子。几经沉浮依旧不倒的希金斯，老

磨王艾伯顿，一把年纪，却都凭着高超的防守技巧在球坛占据一席之地。在第二轮中，丁俊晖多次暴露防守弱点，却被最终的胜利掩盖。他曾说：“第三轮，我应该更注重防守的平衡。”在落后的情况下，如何做出高水平的安全球，阻止对手进攻以及持续得分的锐利，格外重要。进攻不进，防守守不住，胜利离丁俊晖其实很远。

## 镜头④ 心气灭了

最后四局，丁俊晖机会不多。他坐在椅子上，并未时时关注对手在场上的动态。丁俊晖时而闭上眼睛，时而用手指抵着眼角，眼前的一幕幕都叫人揪心。对他来说，比赛似乎已经结束了。

【点评】赛后，丁俊晖与霍金斯的脸上都有倦意。不同的是，丁俊晖无精打采，而霍金斯却是神采飞扬。“我没有什么输不起的。”霍金斯此

前在世锦赛的最好成绩是第二轮，“今年我几乎没有错过任何比赛，我感到精疲力尽。相信很多球员也会有相同的感受。但在世锦赛中我们不应该有这样的感觉，这是一个赛季最重要的比赛。每个人都该调动每一根兴奋的神经。”显然，丁俊晖没有很好地调节好自己的兴奋神经，至少，在落后的状况下，萎靡压倒了兴奋。



# 有独斗孤胆 无高人解惑

### 丁俊晖坦言有些事挺困惑

## 独家揭秘

一脸倦态，丁俊晖的世锦赛之旅戛然而止，出乎意料之外。昨晚，丁俊晖在第三轮第三阶段比赛中一局未胜最终以7比13的总比分负于霍金斯，无缘四强。

同半区的大腕们已早早出局，突破的机会就在眼前。又一次，丁俊晖挥霍了人们的热盼。谁，成为中国丁职业生涯进一步提升的拦路虎？

媒体们用显微镜来聚焦34岁的霍金斯。老霍职业生涯16年，亮点不多。但在大型排名赛中，多次爆冷将丁俊晖挑落马下。从2006年世锦赛最后一轮，到2007年中国公开赛首轮，直至今年中国公开赛首轮，丁俊晖统统败给了霍金斯。工兵型的霍金斯，并没有过人之处。但稳定和耐心，却常常能消磨掉丁俊晖的锐利。有人总结，霍金斯是丁俊晖的克星。

丁俊晖的妈妈，在家里看了电视转播。她对丁俊晖落败的分析是“赛程不利”：“小晖在英国的时候习惯早上去赛场练习，下午打比赛。而这次上午打了好几场球，看得出来他没能进入状态，这不是对小晖最有利的比赛时间。”而一天打了两个阶段比赛后，丁俊晖本人也坦言体力消耗非常大：“晚上睡觉都不安稳。白天发生的事情，晚上不自觉地会去想。”可爱的家人一定希望，所有的比赛按照丁俊晖的状态晴雨表去制定。

当事人，也曾有剑指冠军的雄心壮志。失利，从来不会照亮心情。丁俊晖表示：“有些事情感到挺困惑的。别人在遇到问题时都能获得高人指导，但我却没有。我必须去经历这一些，未来也许我可以做到。”丁俊晖所指，是霍金斯的名牌教练格里菲斯。后者也曾是奥沙利文的教练。自言没有遗憾，将会享受纯粹假期的丁俊晖，心中是否已经有了新的计划？独自上场或将改变？

一场令众人和自己沮丧的失利，因为曾经格外热切的希望和可能实现的宏愿，变得益发难堪。留英十年，丁俊晖被称为“神童”，也曾低迷陷入谷底，个中



■ 小丁坦言：“别人在遇到问题时都能获得高人指导，但我却没有。” 本版图片 CFP

滋味自有体味。丁俊晖似乎有许多个克星，每回意外出局我们都会拿出来讨论一番，实力平平的霍金斯只是其中之一。已获得六个排名赛冠军的丁俊晖，为何总在这些二流角色面前栽跟头？备战世锦赛，人人倾尽全力。将状态调整至最佳，是职业球员的应变能力。已经七战世锦赛的丁俊晖也算是老面孔，26岁的他更处在体力精力的顶峰。

我们从不曾怀疑丁俊晖的实力。冠军和荣誉，以及他所带来了中国市场繁荣和世界格局改变，这是任何人都未曾有过的作为。人们希望看到丁俊晖的进步突破，而世锦赛就是最大的舞台。这个朴素的愿望，因为几亿人的累加，变得更加沉重。阻碍丁俊晖进一步提升的拦路虎，正是束缚着其手脚的千头万绪。无从选择，在重压之下上路。等待那一天，在丁俊晖心理的天平上，压力与动力能量转换，达到平衡。

本报记者 华心怡

为钱而战

## “火箭”动力十足

奥沙利文今晨赛后说：“我已经意识到我不想打球了，只是需要一点钱而已。老实说，我现在还欠着两个孩子的学费，已经有两三个学期没交钱了。这次的的确挣了点钱，我可以给孩子交足两年的学费。我觉得斯诺克已经不适合我了，这可能是我最后一次参加大赛。”

奥沙利文这次复出也是履行与赞助商的合约，合约规定他必须再参加10次比赛，这些比赛包括元老赛、表演赛。

尽管打算退役，奥沙利文表示将竭尽全力，打好与特鲁姆普的半决赛。特鲁姆普是在决胜局获胜，以13比12险胜墨菲后闯入半决赛的。

本报讯（记者 黄永顺）上届冠军“火箭”奥沙利文今晨以13比4强势淘汰宾汉姆，挺进斯诺克世锦赛四强，并将与特鲁姆普进行半决赛。奥沙利文赛后表示，世锦赛后可能永远退役。

37岁的奥沙利文去年夺得第四个世锦赛冠军后，远离斯诺克赛场1年。这次世锦赛，他决定复出，并显示了强大的实力，由于同半区的希金斯意外出局，前三轮都没有遇到大的挑战。

## 斯诺克世锦赛 半决赛对阵表

奥沙利文 — 冠军 — 沃顿  
特鲁姆普 — 霍金斯